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V Žiline sa uskutočnilo obľúbené podujatie Žilina – Mesto hasičov, ktoré aj tento rok
prilákalo množstvo návštevníkov všetkých vekových kategórií. Podujatie bolo venované
prezentácii práce hasičov, záchranárov a odborníkov z oblasti požiarnej ochrany a ponúklo
pestrý program plný ukážok, techniky aj interaktívnych aktivít.

Žilina je dlhodobo považovaná za „mesto hasičov“, keďže na jej území pôsobí vysoký počet
profesionálnych aj dobrovoľných hasičských jednotiek, odborníkov a vzdelávacích inštitúcií
zameraných na bezpečnosť a ochranu pred požiarmi.

Na podujatí sa predstavili všetky zložky Hasičského a záchranného zboru – krajské aj okresné
riaditeľstvo, ako aj Záchranná brigáda HaZZ v Žiline. Súčasťou programu boli aj dobrovoľné hasičské
zbory mesta Žilina, Stredná škola požiarnej ochrany a Fakulta bezpečnostného inžinierstva Žilinskej
univerzity v Žiline, konkrétne Katedra požiarneho inžinierstva. Pedagógovia a odborní pracovníci
návštevníkom predstavili možnosti štúdia aj praktické uplatnenie absolventov v oblasti bezpečnosti a
ochrany pred požiarmi.

Veľký záujem vzbudila prezentácia modernej hasičskej techniky a vybavenia. Návštevníci si mohli
prezrieť zásahové vozidlá, špeciálnu techniku či ochranné prostriedky používané pri zásahoch.
Statické ukážky doplnili dynamické vystúpenia, počas ktorých hasiči simulovali reálne zásahy pri
požiaroch či dopravných nehodách vrátane použitia vyslobodzovacieho náradia.

Súčasťou programu bola aj prezentácia moderných technológií. Pozornosť pútala technológia
Cristanini určená na efektívne rezanie materiálov a hasenie, ako aj hasičský robot Colossus, ktorý
dokáže zasahovať v extrémne nebezpečných podmienkach. Návštevníci mali možnosť vidieť aj
využitie dronov pri monitorovaní požiarísk a pátracích akciách.

Podujatie sa venovalo aj vzdelávaniu verejnosti. Odborníci pripravili ukážky základov prvej pomoci a
preventivári Hasičského a záchranného zboru informovali o zásadách požiarnej prevencie, správnom
správaní v krízových situáciách a možnostiach predchádzania vzniku požiarov.

Atraktívnou súčasťou programu boli aj ukážky hasičského športu pripravené v spolupráci so
Slovenským zväzom hasičského športu. Deti aj dospelí si mohli niektoré disciplíny sami vyskúšať a
pre najmenších bola pripravená aj lezecká stena.

Podujatie Žilina – Mesto hasičov opäť potvrdilo svoj význam ako atraktívna verejná akcia, ktorá
približuje náročnú prácu hasičov a záchranárov širokej verejnosti. Zároveň ukazuje, že moderné
technológie, odborné vzdelávanie a prevencia zohrávajú v oblasti ochrany života a majetku čoraz
dôležitejšiu úlohu.

Aj tento ročník potvrdil, že Žilina si označenie „mesto hasičov“ nesie právom.
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